

Navzdory rostoucí chudobě a inflaci bude Sunak financovat armádu dalšími 5 miliardami liber

infokuryr.cz/n/2023/03/18/navzdory-rostouci-chudobe-a-inflaci-bude-sunak-financovat-armadu-dalsimi-5-miliardami-liber

kuryr

18. března 2023



Aktualizovaná strategie obrany a zahraniční politiky Británie počítá s dodatečnými 5 miliardami liber na zbrojení a ukazuje, že prioritou Londýna je konfrontace s Ruskem a Čínou. Ačkoli britský premiér Rishi Sunak přislíbil tyto značné finanční prostředky armádě na dva roky, není pravděpodobné, že by to uklidnilo britské konzervativce, protože toto číslo zaostává za výzvou utratit 3 % HDP na obranu.

Ministr obrany Ben Wallace chtěl vyšší vojenský rozpočet, ale představitelé jsou údajně s dohodou „potěšení“. To se za zavřenými dveřmi pravděpodobně nestane.

Většina z 5 miliard liber bude použita na doplnění zásob munice poskytnuté Ukrajině a na práci na projektu AUKUS na vývoj ponorek s jaderným pohonem pro Austrálii. Hlavní prioritou aktualizované londýnské obranné a zahraničně politické strategie je čelit největším geopolitickým hrozbám britské hegemonii – Rusku a Číně.

Ve svém projevu 13. března v San Diegu Sunak řekl: „Je jasné, že svět se stal nestálejším, hrozby pro naši bezpečnost vzrostly. Proto během příštích dvou let investujeme o 5 miliard liber více do našich nejlepších ozbrojených sil na světě a zvyšujeme naše výdaje na obranu na 2,5 % hrubého domácího produktu, abychom zajistili, že zůstaneme světovým lídrem v obraně a bezpečnosti naší země.“

To samozřejmě ignoruje zjevná selhání v Afghánistánu a na Ukrajině a skutečnost, že ani Rusko, ani Čína nepředstavují pro Británii hrozbu. Invaze do Iráku a Afghánistánu ukázaly, že hrozba přichází ze Spojeného království.

Rusofobie řídí britský politický a mediální establishment a formuje britské veřejné mínění již více než 200 let. Aktualizovaná strategie kolem ruské speciální vojenské operace proto nepředstavuje z hlediska eskalace nic nového, spíše jen ukazuje, že britský establishment pokračuje ve své rusofobii.

Nákup munice a jaderných zbraní ukazuje, že vláda Sunaka pokračuje v tom, co začal Boris Johnson a jeho předchůdci. Je však významné, že 5 miliard liber je dáváno k dispozici armádě, částečně na doplnění zásob dodávaných na Ukrajinu, zatímco Spojené království zažívá nejhorší ekonomickou katastrofu 21. století.

Podle posledních údajů (2020/21) byl chudobou postižen přibližně každý pátý člověk ve Spojeném království (20 %), tedy 13,4 milionu lidí. Z toho bylo 7,9 milionu dospělých v produktivním věku, 3,9 milionu dětí a 1,7 milionu důchodců. V důsledku toho žije jedno ze čtyř dětí ve Spojeném království v chudobě (27 %).

Zpráva z ledna 2023 od Joseph Rowntree Foundation, nezávislé organizace pro sociální změny, která se snaží bojovat proti chudobě ve Spojeném království, však uvádí, že „životní úroveň pravděpodobně klesla od posledních oficiálních údajů za rok 2020/21“.

„Od posledních oficiálních údajů o chudobě se přímý dopad pandemie na společnost oslabil, ale některé změny, které přinesla, budou dlouhodobé,“ uvádí zpráva, která zdůraznila válku na Ukrajině a pokračující dopad Brexit je uváděn jako příklad obtíží.

Zpráva uvádí, že v nejchudší pětině britských rodin zjistil v říjnu 2022 nástroj pro sledování životních nákladů JRF, že přibližně šest z deseti domácností s nízkými příjmy není schopno uhradit neočekávané výdaje, více než polovina má nedoplatky, přibližně čtvrtina bere půjčky na zaplacení nezbytných účtů a více než sedm z deseti rodin je bez základních životních potřeb.

Díky staletí trvající indoktrinaci však britská veřejnost jen málo odsuzuje 5 miliard liber, které byly použity na posílení vojenských dodávek zasílaných na Ukrajinu, spíše než na řešení inflace, která je podle Joseph Rowntree Foundation v současné době nastavena na vrchol kolem 11 %. což je nejvyšší míra za posledních čtyřicet let.

Přestože Rusko je hlavním soupeřem Londýna, Čína se rychle stává jeho druhým soupeřem. To je stále jasnější, když uvážíme, že Spojené království a USA nejsou pouze hlavními politickými a vojenskými spojenci toho druhého, ale jsou také společně aktivní v protičínských formacích, jako je AUKUS.

Nemělo by tedy být překvapením, že druhou částí obnovené strategie je vyzbrojit Austrálii, aby se stala anglo-americkou baštou v jižním Pacifiku. To vše je součástí příprav na nové velké zúčtování s Čínou, zvláště když situace ohledně Tchaj-wanu potvrzuje, že současný kurz směřuje k vojenské konfrontaci.

I když 5 miliard liber není kvůli rozpočtovým omezením tolik, kolik britští jestřábi chtěli, je to známka závazku Spojeného království vůči Rusku a plánů podnitit budoucí nepřátelství s Čínou.

Ahmed Adel, výzkumník v oblasti geopolitiky a politické ekonomie v Káhiře

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

PRO

Strana Právo Respekt Odbornost
Vás zve na setkání

s JUDr. Jindřichem Rajchlem

Dne: 21. března 2023 v 17 hodin

Místo: Restaurace Luna Club 07,
Jana Koziny 1628/31, Teplice - Trnovany

Vstupné dobrovolné.

Budte PRO!

www.stranapro.cz

